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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA DIA 

29/05/2024; ÀS 17:00 hs. PARA TRATAR DE ASSUNTOS 

REFERENTES A CONSTRUÇÃO DA ESTAÇÃO DE 

TRATAMENTO DE ESGOTO DE BOTELHOS. O Presidente 

da Câmara fez abertura da Audiência Pública cumprimentando 

todos os presentes e convidando para tomar acento junto à Mesa 

Diretora o sr, Prefeito Municipal – Felipe Begalli; o Procurador 

Municipal – sr. Fabricio Antônio Ramos; o Gerente Regional da 

COPASA/MG – sr. Sérgio Luís Resende e o Gerente de Expansão 

da COPASA, sr. Filipe Estevão Guimarães Rocha. O Presidente 

explicou que a Câmara estava realizando esta audiência pública 

com a finalidade de discutir questões pertinentes a execução das 

obras da estação de tratamento de esgoto (ete) no município de 

botelhos e  serão abordados, em síntese os seguintes tópicos: 1-)a 

qualidade dos serviços prestados pela empresa na construção da 

estação de tratamento de esgoto em botelhos;2-)a organização dos 

serviços no local, que pode ocasionar possíveis transtornos à 

população e as empresas circunvizinhas;3-)cronograma de 

execução das obras;4-)adequação dos serviços ao projeto.4-) 

adequação dos serviços ao projeto. O Presidente, vereador Marcus 

Vinícius disse que a obra da ETE tem causado muitos transtornos, 

principalmente na Avenida Comendador Augusto Milani, como: a 

não sinalização da via que é uma via de grande movimento, 

transtorno aos moradores e donos e comércio com muita poeira e 

barro, a não compactação de forma adequada, então questionavam 

se a COPASA estava acompanhando de perto a execução desta 
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obra pela Empresa Vale do Ouro. Vereador Guilherme 

cumprimento a todos, disse que a obra está causando muitos 

transtornos, que há alguns dias presenciou um “quase” acidente 

quando um veículo foi desviar de um buraco na Avenida, invadiu 

a contramão e por pouco não colidiu com outro veículo; que os 

comércios da Avenida, como Posto Santa Fé, Empresa Athos e 

Oficina São José estão sofrendo com a sujeira na avenida; que sabe 

que obras grandes como esta podem causar transtornos, podem ter 

imprevistos. Vereador Guilherme também comentou sobre o 

serviço de recapeamento que é feito dentro da cidade, que percebe 

que com a primeira chuva o asfalto já sai, que sabe que o serviço é 

feito por uma empresa terceirizada e gostaria de saber de quem 

devem cobrar quando isto acontece. Vereador Luís Antônio disse 

que a obra está demorando, causa transtornos, que a Avenida 

Comendador Augusto Milani é uma avenida de trânsito intenso e 

trânsito de caminhões pesados, que a compactação deve ser muito 

bem feita. Vereador Marcus Vinícius disse que já realizaram duas 

audiências na legislatura passada, que a COPASA está investindo, 

executando o cronograma, um compromisso assumido e que está 

sendo cumprido pela COPASA; disse que as obras começaram em 

outubro de 2024, que no ofício encaminhado pela empresa tem 

fotos de maio, que antes disso não foi feita limpeza, que outra 

questão seria se as obras passaram pela área verde da Avenida. O 

Prefeito Municipal, sr. Felipe cumprimentou todos os presentes, 

disse que a postura desta administração é acompanhar e fiscalizar 

toda obra que esteja acontecendo no município e não será diferente 
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com essa obra da COPASA, que os engenheiros da Prefeitura estão 

visitando a obra, estão acompanhando, fazendo relatórios até o 

término da obra, que espera que os prazos sejam cumpridos e o 

serviço executado e entregue conforme o contrato. O sr. Presidente 

passou a palavra à sra. Carol, proprietária de uma Oficina que fica 

na Avenida Comendador Augusto Milani. Srta. Carolina disse que 

além dos carros que são consertados na Oficina também tem os 

veículos apreendidos ( DETRAN) e tem o guincho que reboca os 

carros e é um veículo pesado , que a primeira vez que o guincho 

passou um tampão que colocaram em frente à Oficina quebrou, que 

além disso tem muita poeira, quando chove vira uma lama e não 

limpam; que conversou com o engenheiro da obra que a respondeu 

com falta de educação dizendo que ao final da obra vão fazer a 

limpeza. A srta. Carolina disse que ficaram uma semana sem água, 

mas o relógio dos comércios continuou rodando sem parar e 

perguntava quem iria pagar esta conta. Na sequência usou da 

palavra sr. José, proprietário da empresa ATROS que explicou que 

na Avenida tem manilhas muito grandes de 1,20 metros, que esta 

manilha recebe toda água pluvial que vem da parte de cima da 

avenida, que se a tubulação for passar por estas manilhas, 

perguntava se isso iria dar certo, que pode acontecer algum tipo de 

obstrução e dar problema. Outro ponto é que o asfalto não foi 

devidamente recortado e que seja feito um recapeamento da forma 

correta; sr. José também disse que a compactação feita nas valas 

não é suficiente. Usou da palavra o sr. Filipe – Gerente de Expansão 

da COPASA, sr. Filipe falou primeiramente sobre as manilhas, 
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COPASA parou a obra quando chegou nestas manilhas e vai 

estudar e vai mudar o material a ser usado, os estudos apontam para 

a colocação de uma caixa de concreto para armazenar água da 

galeria. Quanto a limpeza da via, a COPASA já realizou reuniões 

com a empresa e o caminhão pipa passará mais vezes para evitar 

poeira para minimizar transtorno da obra. Sobre as valas, foi feito 

um estudo e devido ao nível da água resolveram melhorar o 

escoramento das valas para segurança dos funcionários da empresa. 

Que existe a previsão de ser feito um recapeamento em toda a 

Avenida até a próxima sexta-feira. O sr. Filipe disse que todas as 

correções são anotadas e exigem que tudo que for anotado seja 

refeito; que após o término e entrega da obra a Empresa Vale do 

Ouro tem a obrigação de nos próximos cinco anos voltar e fazer 

todas as correções que forem necessárias. Que é um compromisso 

entregarem o local das obras como estava e não causar prejuízos ao 

município. Quanto à supressão da área verde a COPASA trabalha 

dentro das exigências das Secretarias de Meio Ambiente ou órgãos 

equivalentes, que na avenida não houve supressão de área verde, 

mas caso isso seja detectado podem ser acionados e farão a devida 

recuperação do que foi afetado. Quanto à compactação das valas, 

tudo foi feito corretamente, respeitando as camadas, que a 

COPASA trabalha com normas e todos os trechos receberam trinta 

centímetros de compactação. Vereador Guilherme perguntou se 

vão colocar esta camada de asfalto agora, se no final da obra 

pretendem fazer uma compactação da avenida por inteiro; sr. Filipe 

disse que ao final da obra a COPASA vai fazer uma vistoria e caso 
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necessite vão cobrar da empresa esse serviço em toda avenida. Na 

sequência usou da palavra sr. Sérgio, que respondeu quanto ao 

questionamento dos recapeamentos feitos dentro da cidade depois 

de intervenções da COPASA, que existem equipes contratadas, que 

têm recebido várias reclamações dos serviços realizados por estas 

equipes, que já marcou uma reunião com a empresa contratada e 

vão pedir que os serviços sejam refeitos. Vereador Felipe disse que 

o asfalto da Avenida Comendador ficou com muitas ondulações; 

sr. Filipe disse que vão estudar junto com a empresa e se tiver 

desvios no asfalto vai ser feita correção. Vereador Marcus Vinícius 

disse que pelas fotos vê-se que o asfalto não foi cortado, que não 

foi usada máquina de recorte para depois retirar o asfalto, pois se 

tirar o pedaço de asfalto com a concha   da máquina isso pode abalar 

a via e aí na emenda, como está irregular vai ficar com ondulações. 

Sr. Filipe disse que vão recomendar à Empresa o corte do asfalto 

com máquina específica para melhor recomposição asfáltica. O sr. 

Prefeito disse que espera que o serviço fique bem feito, que isto 

não acontecer vão tomar as devidas providências e perguntou caso 

a Empresa “abandone” ou desista da obra, o que acontece. Sr. 

Sérgio disse que a ETE é uma obra da COPASA e no caso de 

desistência a COPASA assume a responsabilidade para terminar a 

obra. O sr. Prefeito disse que passarão a cobrar os serviços, que 

verifiquem o asfalto, que os meio fios do parque de exposição estão 

todos quebrados, muitos pontos do asfalto ficaram com depressão, 

que pedia ajuda da COPASA para esta fiscalização. Sr. Sergio 

explicou que se a empresa não concluir a obra a COPASA licita 
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nova obra ou licita parte do recapeamento, que são responsáveis 

por qualquer dano; que a COPASA tem a concessão com o 

Município e assume toda responsabilidade. O vereador Marcus 

disse que em outros anos foi feito asfaltamento em várias vias, que 

seria bom se houvesse uma conversa entre Prefeitura e COPASA 

para alinharem esta questão para que antes de do asfalto seja todas 

as ligações de água e esgoto, o sr. Sérgio disse que nos últimos anos 

esse alinhamento não foi feito por isso muitas vezes a rua era 

asfaltada e logo a COPASA tinha de fazer alguma intervenção, que 

o ideal seria que tudo fosse conversado antes. O sr. Felipe, Prefeito 

Municipal disse que o prazo final para o término da obra na 

Avenida Comendador Augusto está previsto para 15/07/2025, 

questionou se este prazo seria cumprido, ao que o sr. 

Filipe/Engenheiro de Expansão disse que o cronograma para 

entrega da obra será mantido. Vereador Marcus Vinícius 

questionou se ao final da obra e início de operação da ETE vai ter 

reajuste na cobrança da taxa de tratamento de esgoto que hoje é de 

74% sobre o consumo de água.  O sr. Sérgio disse que em 2021 

houve a unificação da cobrança e esta taxa de 74% vai permanecer 

mesmo depois da estação estar trabalhando com cem por cento de 

sua capacidade. Vereador Marcus Vinícius questionou sobre as 

indenizações (servidões administrativas); sr. Márcio – Engenheiro 

Responsável pela Regularização Fundiária disse que a COPASA 

contratou uma empresa, que o processo está em andamento, 

primeiro verifica-se quem é o proprietário do terreno, depois é feita 

a notificação e se o proprietário estiver de acordo com o valor 
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oferecido com a COPASA ok, lavra-se a escritura e é feito o 

pagamento. O engenheiro Márcio disse que são de cem áreas 

afetadas que a COPASA pretende pagar todas as indenizações até 

o início dos trabalhos da ETE. O engenheiro Filipe   explicou que 

o valor investido na ETE de Botelhos é de dezesseis milhões de 

reais, que vai ser uma obra que vai atender da melhor maneira 

possível o município. Vereador Marcus Vinícius perguntou se a 

estação vai ter algum tipo de odor, o engenheiro explicou que a 

estação elevatória não vai gerar odor, pois é um sistema bem 

tecnológico, vai ser initerrupto, não vai ter nem odor nem ruído. O 

odor será controlado, monitorado e não vai haver dispersão do 

mesmo. Vereador Guilherme agradeceu pela transparência das 

informações trazidas à audiência e fixou alguns pontos principais 

da audiência: * recapeamento da avenida Comendador Augusto 

Milani até próxima sexta-feira; *limpeza da avenida com caminhão 

pipa semanalmente; *tarifa não irá aumentar; *cronograma em dia; 

*quanto os serviços feitos dentro da cidade a COPASA irá realizar 

com a empresa terceirizada para melhor a qualidade dos serviços. 

Vereador Luís Antônio agradeceu a todos, disse ficar satisfeito em 

saber que andamento da obra está em dia e que tarifa de taxa de 

esgoto não vai aumentar. Vereador Marcus Vinícius disse que as 

audiências esclarecem dúvidas, todos podem ficar a par do que está 

em andamento; que seria importante um canal de comunicação 

entra a equipe responsável pela fiscalização da obra e a população, 

como por exemplo os moradores e comerciantes da Avenida. Outro 

ponto positivo é que não haverá aumento na taxa de esgoto. 



75 
 

Encerradas as discussões o sr. Presidente agradeceu todo o pessoal 

da COPASA, sr. Felipe e sua equipe de governo. O sr. Sérgio – 

Gerente Regional da COPASA agradeceu o espaço para que 

pudessem trazer os esclarecimentos e disse que estão à disposição 

sobre quaisquer outras dúvidas e questionamentos. NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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